

# CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACION DE EXTREMADURA

Badajoz.—Año XIII.—Número 3.731

Redacción, Administración e Imprenta: Bravo Murillo 3, 5 y 7.—Teléfono 143.—Apartado 114

Jueves 18 de marzo de 1926

## Diputación

### Acuerdos de la Comisión provincial

Anoche, a las diecinueve, celebró sesión la Comisión provincial bajo la presidencia de don Sebastián García Guerrero y con asistencia de los señores Sancho, Torres Cabrera, Blanco, Bermejo, Crespo y Saavedra, adoptándose los siguientes acuerdos:

Aprobar el acta de la sesión anterior.

Aprobar la distribución de fondos del mes actual formada por la intervención de fondos provinciales.

Idem el balance de operaciones de contabilidad hasta fin del mes anterior formado por la misma.

Quedar enterada de la adquisición por el señor diputado delegado en los Asilos de Beneficencia de un coche para un acogido inválido.

Abonar 24 pesetas, importe de mobiliario.

Autorizar a don Manuel Castro Galván para fijar un anuncio del desinfectante Zotal en la fachada de la Casa Expositiva.

Quedar enterada de la comunicación de la Dirección general de Obras públicas aprobando la propuesta hecha en virtud de concurso para el nombramiento del personal técnico y auxiliar de la Sección de Vías y Obras.

Admitir la dimisión de su cargo al enfermero del Hospital de San Sebastián Diego Román.

Recurrir ante la Delegación de Hacienda de la provincia para que se deje sin efecto descuento de 1'20 por 100 en el pago de la subvención del Estado a la Diputación para caminos vecinales.

Abonar 80 pesetas, importe de una estufa con destino al servicio de Vías y Obras provinciales.

Conceder dos meses de licencia por enfermo al profesor de música del Hospicio, don Victoriano Gómez Valencia.

Aceptar la renuncia de su cargo al enfermero del Hospital Alfonso Benítez.

Conceder el ingreso en el Manicomio del Carmen de Mérida, a los dementes Julio Barquero, de Quintana de la Serena; Francisco Martínez, de Medellín; Antonio Gómez, de Oliva de Jerez; Juan de Dios Núñez, de Bienvenida, y Esteban Cerro, de Orellana la Vieja.

Conceder abono de lactancia a uno de los hijos gemelos de Joaquín Aguado, de Higuera de la Serena; Julián López, de Guareña; Rafael González, de La Albuera, y Pedro Manso, de Villar del Rey.

Desestimar petición de lactancia para un hijo de Manuel Mateos, de Cristina, por no ser gemelo y tratarse de carga municipal.

Conceder el ingreso en los Asilos de Beneficencia a Martín Carmelo Picio, de Valencia del Ventoso; Antonio Casado y Juan Rodríguez, de Valverde de Leganés.

Quedar enterada del movimiento de entradas y salidas en los Asilos de Beneficencia desde la sesión anterior hasta la fecha, siendo aquél el siguiente:

Casa de Caridad.—Existencia anterior, 303 hombres y 212 mujeres. Total, 515. Altas hasta la fecha, 8 y 6, respectivamente. Bajas, 10 y 4. Existencia actual, 301 hombres y 214 mujeres. Total, 515. Camas disponibles, ninguna.

Hospital de San Sebastián.—Existencia anterior, 121 hombres y 71 mujeres. Total, 192. Ingresados hasta la fecha, 72 y 45, respectivamente. Curados, 62 y 32. Fallecidos, 10 y 5. Existencia actual, 121 hombres y 79 mujeres. Total, 200. Camas disponibles, 2.

Adjudicar definitivamente a don José García Mata el suministro de viveres para el Manicomio del Carmen de Mérida, en el mes actual.

Idem al mismo a la señora viuda de Baviano, a don Javier Báez y a don Mariano Cienfuegos el mismo suministro para el Hospital de San Sebastián durante el mismo mes.

Idem a los mismos igual suministro a la Casa de Maternidad y Expositivos en igual mes.

Idem a los mismos el mismo suministro a la Casa de Caridad del mismo mes de marzo.

Idem a don Matías Fernández Medero el de material de calzado para la Casa de Caridad.

Idem a los señores Hernán Sanz y Saavedra el de artículos de mercadería para la Casa de Caridad durante los

meses de enero, febrero y marzo.

Idem a los mismos el mismo suministro al Hospital de San Sebastián por igual concepto y tiempo.

Devolver al Ayuntamiento de Esparragosa de la Serena, para su ejecución, el padrón de cédulas personales correspondiente al año actual.

Idem idem del Ayuntamiento de Capilla.

Idem idem del Ayuntamiento del Risco.

Abonar el importe de varias cuentas de material de alumbrado eléctrico.

Ordenar al arquitecto provincial proceda a la formación del proyecto y presupuesto de obras de reparación en el Manicomio de Mérida y la construcción de un depósito de aguas en el mismo.

Proceder a la adquisición de una mula para el carro de los Asilos de Beneficencia y adquisición de calzado para los niños y niñas de los Asilos, y proceder a la pintura esmalada de ciento cincuenta camas del Hospital.

Quedar enterada de la entrega a la Delegación de los Asilos de un coche para un acogido inválido.

Confirmar acuerdo anterior de contribuir con el 50 por 100 del valor de los terrenos que se precisen para el establecimiento de un vivero forestal central en esta capital, con la condición de que el sitio elegido diste menos de tres kilómetros de la población, para que ésta pueda disfrutar de las calles y paseos del mismo, con la condición de que la sección de arboricultura de aquél proporcione a la Diputación hasta diez mil plantones anuales para los caminos vecinales a su cargo, o con destino a los servicios provinciales que crea oportunos, con la adición a este acuerdo de que si el terreno adquirido no se aplicara al fin propuesto, la Diputación se reserva el derecho de hacerse cargo del 50 por 100 expresado, a los fines que considere conveniente.

Quedar enterada de petición del Ayuntamiento de Villanueva del Fresno sobre creación de un Dispensario antipalúdico y tenerla en cuenta para el momento oportuno.

Aceptar invitación de la Diputación de Valladolid sobre asistencia al puerto de Palos de una comisión de la Diputación para recibir a los aviadores del Plus Ultra y representación argentina en el vapor Buenos Aires, a cuyo fin se designará oportunamente dicha comisión.

Nombrar jefes de las Sub-brigadas sanitarias creadas por la Comisión provincial, a los señores siguientes:

De Alburquerque, don Pedro Hurtado Santibáñez; Almendralejo, don Francisco Arturo Sánchez Pérez; Castuera, don Antonio Romero Sáez; Don Benito, don Emilio Ortiz Fernández; Fregenal, don José Cordero Lergo; Fuente de Cantos, don Timoteo Pagador Mejías; Herrera del Duque, don Juan Pedro Rodríguez de Ledesma; Jerez de los Caballeros, don Antonio Font Cáceres; Llerena, don Santiago Echavarrí Montero; Mérida, don Alfredo García de Vinuesa; Olivenza, don Matías Ramírez Ramírez; Puebla de Alcocer, don Manuel García Mesonero; Villanueva de la Serena, don Manuel Lozano Zorzano, y Zafra, don Manuel Martínez Marín.

Nombrar jefes de los Dispensarios antipalúdicos creados por la Diputación provincial, en virtud de concurso, a los señores siguientes:

De Aceuchal, don José Parra Busto; de Ahiliones, don Francisco Hidalgo Figueroa; de Calzadilla de los Barros, don Antonio Bernáldez Cortés; de Corte de Peleas, don Ernesto Balbuena García; de Esparragosa de Lares, don Emilio Barredo Valenzuela; de Helechosa de los Montes, don Francisco Salvador Carril; de Herrera del Duque, don Bernardo Romano Gómez; de Maguilla, don Julio López López; de Puebla de la Calzada, don Eduardo González Olivero; de Talavera la Real, don José Reymundo Téllez de Menezes; de Táliga, don Alejandro Rodríguez Bernal; de Torre de Miguel Sesmero, don Antonio del Río Albero; de Villalba de los Barros, don Ignacio Fernández Fernández; de Villarta de los Montes, don Blas Torreló López, y de Zalamea de la Serena, don Diego Granado Mata.

Reclamar informe del Tribunal de

examen para jefes de Dispensarios antipalúdicos respecto de los concursantes a los de Barcarrota, Fregenal de la Sierra e Higuera de Vargas, para en su vista acordar la designación que proceda.

Declarar desiertos, por falta de solicitantes, los concursos para la provisión de jefes de Dispensarios antipalúdicos de Rena y Villar de Rena y San Pedro de Mérida.

Reclamar de la Junta provincial de Sanidad informe acerca de si el Ayuntamiento de Badajoz está exceptuado del repartimiento para el sostenimiento de servicios sanitarios a que obligan el Estatuto y reglamento de Sanidad municipal.

Adquirir material de Cirugía y una camilla, a propuesta del delegado del Hospital.

Conceder 1.000 pesetas de subvención a la Institución de las Adoratrices de esta ciudad.

Aprobar determinación del delegado de Beneficencia expulsando del mismo al aislado Constantino Gallego.

Abonar cuentas de instalación de alumbrado eléctrico, importantes 85'50, 2'95 y 73'95 pesetas, respectivamente.

Idem 500 pesetas por la adquisición de una máquina multicopista. La sesión terminó a las nueve y media.

## INFORMACION POLITICA

(POR TELEFONO)

17, 22'30 h.

### Una nota de la Presidencia

En la Presidencia se facilitó a la Prensa una nota en la que se dice que el jefe del Gobierno, al conocer en la madrugada de ayer el nuevo aspecto de la Sociedad de Naciones, perfectamente penetrado en el pensamiento del Rey y del Gobierno, telegrafió al ministro de Estado instrucciones concretas.

El aplazamiento es de esperar fortifique la cuestión de España, que merece esta atención y deferencia por la obra que ha realizado.

Sería injusto dejar de consignar la gratitud del Gobierno a la Prensa que, con tanta altura de miras, ha contribuido a reflejar el gran interés que en este problema ha sentido la opinión pública.

El Gobierno no desaprovechará los meses que aún restan hasta septiembre para hacer cuantas gestiones sean necesarias para conseguir para España el logro de sus aspiraciones y de las mayores ventajas posibles.

### En Palacio

Estuvo a despachar con el Soberano el general Primo de Rivera. Más tarde estuvieron con igual fin los ministros de Marina y de la Guerra.

Estos, al salir, conversaron brevemente con los periodistas, a los que dijeron que habían puesto a la firma del Soberano varios decretos.

Uno de los reporteros preguntó al ministro de la Guerra si iría a Huelva a recibir a los aviadores, contestándole que aún no se había tratado nada, y que, en todo caso, de ir será el de Marina.

Entonces los periodistas, dirigiéndose a éste, le preguntaron si iría

acompañando al Rey, contestándole Cornejo que seguramente, aunque nada se había tratado aún en el Consejo.

—Iría toda la escuadra—insistieron los periodistas.

—No, contestó el de Marina, toda no, pues aunque se quisiera no cabrían en los puertos de Huelva y Sevilla. Sólo irán los barcos que ya se han indicado.

### Combinación militar

Se asegura que en breve tendrá lugar una combinación militar, por la que cesará en el mando de la Comandancia de Larache el general Riquelme, siendo nombrado el general Souza para sustituirle.

En esta combinación cesará en el mando de la Capitánía general de Burgos el general Sánchez Ocaña y le sustituirá Cavalcanti.

### El «Alsedo»

Según se manifestó a los periodistas en el Ministerio de Marina, el Alsedo continúa en Buenos Aires, pues atendiendo a las reiteradas instancias formuladas desde allí, se le ha prorrogado el plazo para permanecer en aquel puerto.

Por lo tanto, no podrá tomar parte en los festejos que en Huelva y Sevilla tendrán lugar.

### El embajador de Alemania

Al regresar Yanguas de Ginebra le visitará el nuevo embajador de Alemania Welzeck, que seguidamente presentará a su majestad sus cartas credenciales.

### Primo de Rivera a Alcalá

Mañana marchará Primo de Rivera a Alcalá para asistir al acto de la colocación del retrato de su hermano, muerto en Monte Arruit, en la sala de estandartes del cuartel de Lanceros.

## Una aclaración

Como complemento y aclaración de las notas informativas que en el número correspondiente al día 16 publicamos, de la sesión celebrada por la Junta provincial de ganaderos para tratar de la asistencia a la Exposición Nacional de Ganados, autorizadamente podemos hoy hacer constar que el acuerdo adoptado fue el ver con agrado y secundar con entusiasmo la feliz iniciativa del señor García Guerrero de proponer a la Diputación la construcción en dicho concurso de un pabellón, donde los ganaderos extremeños pudieran reunirse y cambiar impresiones.

## Casa HIDALGO

D. Cervantes, 18.—Teléfono 574

Alcobas haya, completas, 563 pesetas; comedores, 442'50; gabinetes, 240; camas con somier, 45. Elaboración sólida. Últimos modelos.

## Mercados reguladores

(POR TELEFONO)

Madrid

Cotización del día 17:  
Vacas extremeñas buenas, de 3'56 a 3'61 pesetas kilo canal.

Idem extremeñas regulares, de 3'48 a 3'56.

Toros cebados, de 3'74 a 3'83.

Ternezas de la tierra, de 3'69 a 4'13.

Corderos, de 4'90 a 4'95.

Cerdos, de 2'20 a 2'25.

## «EL TUNEL»

Dieciséis litros de vino, a 6 pesetas, y el litro, a 6'40.

Después del vuelo Palos-Buenos Aires

## Para recibir a los aviadores

(POR TELEFONO)

17, 22'30 h.

Sevilla

El Gobernador y el Alcalde conferenciaron detenidamente, acordándose que el Alcalde o una comisión de concejales organicen los festejos en honor de los tripulantes del Plus Ultra.

Se organizará el día 6 o 7 de abril una corrida regía.

Las Palmas

Se continúa tratando de la organización de festejos para recibir a los aviadores.

A los actos que se celebren acudirán todos los Ayuntamientos de la Gran Canaria.

El muelle de Santa Cristina y varias calles serán adornadas con arcos triunfales.

Las demás calles por donde pase la comitiva serán tapizadas de laurel. La plaza de Santa Ana será alfombrada de flores.

En ella se levantará una tribuna, donde será entregado a Franco el título de hijo adoptivo de la ciudad.

Espérase que el Buenos Aires permanezca en esta cuarenta y ocho horas.

Al acto de descubrir una lápida, dando el nombre de Rada a una de las calles, se le dará gran solemnidad.

Las Sociedades obreras asistirán a todos los actos que se celebren en honor de Rada.

El programa está casi ultimado, y es como sigue:

Recibimiento en el puerto por el elemento civil y población; entrada triunfal en la ciudad bajo lluvia de flores; entrega en la plaza de Santa Ana del título de hijo adoptivo; recepción en el Ayuntamiento; excursión a Santa Brígida; descubrimiento de la lápida a Rada; baile en el Club Náutico; banquete en el Ayuntamiento, y función de gala por la noche.

Al día siguiente jira y almuerzo; fiesta en el Club Náutico, y banquete en el Cabildo insular.

Huelva

En la plaza Mayor han empezado los trabajos de instalación de iluminaciones.

Hay gran animación para los festejos, que superarán en mucho a los verificados con motivo del centenario del descubrimiento de América.

A los actos que se celebren asistiran representantes de todas las Diputaciones de España.

El coronel Kindelan dará una conferencia sobre el vuelo Palos-Buenos Aires.

### Programa de festejos

Sevilla.—Los detalles de los actos que con motivo del regreso de los tripulantes del Plus Ultra tendrán lugar en esta capital, han sido ultimados.

El programa será el siguiente: El día 6, a las ocho de la mañana, entrará en el puerto el crucero Buenos Aires, en el que vendrán su majestad el Rey y los aviadores.

El Soberano, los aviadores y el elemento oficial se trasladarán a la Corta de Tablada para asistir a la bendición del nuevo puente giratorio.

Luego se trasladarán a la Catedral, donde se cantará solemne Te Deum.

Por la noche, banquete oficial y fiesta de gala en el teatro San Fernando.

El día 8 se hará entrega a los aviadores de la medalla de Oro conmemorativa del vuelo.

El comercio de Sevilla los obsequiará con un banquete.

En la caseta que en el Real de la feria tiene el Círculo de Labradores, se celebrará baile en honor de los aviadores.

También habrá corrida regía.

### Invitación

El Ferrol.—La asamblea de fuerzas vivas ha insistido en que venga a El Ferrol el Buenos Aires para tributar homenaje a Franco.

### Franco, hermano mayor

Málaga.—Se reunió la Hermandad de Nuestro Señor amarrado a la Columna, conocida por la de los Gitanos, acordando nombrar a Franco hermano mayor de la Hermandad.

Con este motivo le ha enviado el siguiente telegrama:

«Stendo usted el hombre más grande del mundo, le rogamos acepte el nombramiento.»

### Para invitar a los aviadores

Granada.—En la sesión que hoy ha celebrado la Comisión municipal Permanente acordó designar a un concejal que vaya a Palos a recibir a los aviadores, y que los invite para que vengan a Granada a recibir un homenaje ante la tumba de los Reyes Católicos.

## Noticias de provincias

(POR TELEGRAFO)

18, 1'30 h.

### Sobre un supuesto parricidio

Barcelona.—El Juzgado, que interviene con motivo del envenenamiento de los esposos Breistart, ha continuado sus diligencias, por las que se ha averiguado que el marido nunca adquirió arsénico y que la hija nunca salió sola, ignorándose quién le haya podido facilitar el arsénico o quién sea el que lo haya suministrado a los referidos esposos.

### Choque

Gerona.—En el kilómetro 8 de esta carretera chocaron dos automóviles, alcanzando uno de ellos a José Pajes, que marchaba montado en un burro y que resultó muerto.

### Intento de suicidio

Almería.—Varios obreros vieron salir de una casa de la calle de la Estrella, a medio vestir, a una señora que se arrojó al mar.

Como le lanzaran varios salvavidas sin que quisiera hacer uso de ellos, se lanzó al agua Miguel Vázquez, logrando salvarla.

La joven, de dieciocho años, se llama Mercedes García, y según dijo, intentó suicidarse por contrariedades de familia.

Los tíos, con quien vive, han dicho que desde hace algún tiempo tiene algo perturbadas sus facultades mentales.

### El «Almirante Lobo»

Cádiz.—Procedente de Menorca llegó el Almirante Lobo.

### Una reunión de fuerzas vivas

Ferrol.—Se reunieron las fuerzas vivas con el pleno del Ayuntamiento. El Alcalde dió cuenta de la afirmación que Calvo Sotelo le hizo de construir en los astilleros de El Ferrol tres cruceros ligeros con tipo del Almirante Cervera.

La noticia ha producido grata impresión, acordándose telegrafiar tes-

timoniando la gratitud del pueblo a Calvo Sotelo, Primo de Rivera, Cornejo y Martínez Anido y pedir a la Constructora Naval que, en vista de la próxima solución del conflicto, cese en el despido de obreros.

### Reunión

Barcelona.—En el hotel Ritz se ha reunido la comisión para tratar del proyecto de erección en la plaza de España de un monumento a la unión hispanoamericana.

Como ya se ha indicado en otra ocasión, el monumento constará de un grupo escultórico en el centro, representando a la madre patria, y ésta rodeada de otro grupo escultórico representando a las Repúblicas hispanoamericanas.

### De un error judicial

Cuenca.—Se han dado por terminadas las gestiones de los magistrados que intervenían en el sumario incoado con motivo del error judicial.

Se recuerda que antes de la desaparición de Grimaldos, en otra ocasión también había desaparecido, tardando tres días en volver y sin explicar dónde estuvo.

### Construcción de fusiles

Oviedo.—La visita del general Cozrea a la fábrica de armas está relacionada con la construcción de fusiles, en cantidad de 200.000, para Grecia.

Es casi seguro que Servia haga un pedido análogo.

### Consejo de guerra

Bilbao.—Se ha celebrado Consejo de guerra contra el director del semanario La Lucha de Clases, señor Lacort, por unos artículos que mandó a la censura y que ésta, además de tacharlos por considerarlos injuriosos para el Gobernador, consideró oportuno pasarlos a la jurisdicción militar, por lo que se instruye Consejo de guerra.

### Llegada de la Reina

Málaga.—La reina Cristina llegó el domingo.

# REVISTA DE PARIS

(De nuestro redactor en el Extranjero)

En Briand domina el diplomático al político. Astuto, fino, sagaz, hábil en esquivar el golpe, seguro en el ataque, pero nunca agresivo es, por encima de todo, la habilidad. Lloyd George nos habla de su periferia con la envidia con que pudiera reprochar un zorro a otro su especie zoológica: para Lloyd George el político francés más temible es Briand, porque es el que más se le parece. La dura testa de Poincaré, si no es posible romperla, puede servir de *pin-pán* y ser derribada por un tirador experto. Con Briand no podría entenderse nunca otro hombre astuto. Se ha dicho haciendo un parangón con Poincaré: «Briand no sabe nada, pero lo comprende todo: Poincaré sabe todo, pero no comprende nada». En esta antítesis están fielmente retratados los dos.

Briand era el único político que podía gobernar con el actual Parlamento. Con su diplomacia cada día hacia abortar una conjura y fracasaba una votación contraria. Cambió de ministro de Hacienda cuantas veces le impuso la situación: se esforzó en contentar a los socialistas: buscó otras veces el apoyo del centro. Manejó el látigo cuando no tuvo otro remedio, pero compensó a las fieras con terrones de azúcar. En el circo parlamentario lo ha sido todo menos payaso: equilibrista, malabarista, alambriista, domador de tigres y papagayos... Un mal día, como ocurre al mejor artista, le falló el truco y el tinglado vino abajo. Pero la representación continúa gracias a él. Queda resuelta la crisis política en apariencia: en realidad la crisis perdura latente desde el día que el Car tel se deshizo. Y queda sin resolver la crisis financiera. Pero Briand era y sigue siendo el indispensable. Nadie puede sustituirlo en Ginebra ni tampoco en esta *menagerie* que es la actual Cámara francesa. Es el hombre de la comprensión: todos los hombres comprensivos son hombres de paz. De ahí el éxito de su gestión en Locarno, en la otra *menagerie* internacional. De ahí su fracaso también para resolver la crisis financiera. Esto de sacar dinero al contribuyente no es obra de paz sino de guerra. De guerra dura y difícil, en la que se precisa algo más que habilidad, genio y unidad de mando.

Entre tanto la libra sube: todas las libras, la esterlina, la de Yerna, la de manteca, la de pan... La vida se dice que cada día es más difícil, pero la verdad es que nunca ha parecido tan fácil. —Claro, ustedes tienen pesetas; para el extranjero es el paraíso —se suele repetir. Pero no se agrega que los extranjeros traen también con los dólares, las libras y las pesetas, un poco de paraíso. Que lo digan millones de franceses que viven de los extranjeros. Que se lo pregunten al propietario del hotel y del restorán, al modisto, al perfumista, al joyero; que hable el chófer de taxis, el camarero, la *petite poule* y la *grande poule*. En Italia una estadística reciente muestra que el turismo ha valido al país el último año tres mil millones de liras. Los franceses, que enfocan estas cosas con un chovinismo lamentable, no confiesan lo que dejan aquí los extranjeros. Sobre ello, más que intervenir al ministro de Hacienda, habría que consultar a Margot y a Olette.

Es verdad que casi siempre se trata, no de la invasión turista, sino del trabajador extranjero, sin acordarse de la riqueza que aporta su mano de obra. Por un extranjero que venga a hacer el *maquereau* u otro comercio por el estilo, hay mil que ganan su pan honradamente; que producen y reproducen; que trabajan en la tierra o en la fábrica y que dan hijos a la Francia. franceses mañana, ya que la benigna tierra francesa tiene la virtud de asimilarse pronto toda esta inmigración efecto de la guerra. Dígamos en honor y satisfacción de raza que los españoles —y ocurre lo mismo en todas partes, ya que el es-

pañol se valoriza más fácilmente en el extranjero —se distinguen por su laboriosidad y su honradez. Lyon, y de Lyon para abajo, toda la Provenza está llena de españoles. Se les ama en cuanto se los conoce; se adaptan al país sin esfuerzo, naturalmente, sin perder sus virtudes fundamentales: el instinto del hogar, la nobleza un poco altiva, la lealtad y la estuación en sus relaciones sociales.

En París domina otro elemento menos sano que, por su pintoresca fuerza de carácter, se destaca con rasgos aguafuertistas. El chulo de Montmartre, el artista —de un arte ignorado—sucio, escoria romántica que se invita a café en la mesa del compatriota y se despide pidiéndonos veinte francos con aire trágico; el ricacho insolente y bruto que no habla cuatro palabras sin insultar a los franceses; y sin decir horrores de las francesas; tipos de una fauna humana estridente y ridícula que tiene a gala el llamar la atención a costa del desprestigio de su país. Para el que vive en el extranjero, nada más triste que tropezar en un restorán o un café con unos compatriotas que gritan, manotean y gesticulan, conduciéndose como en país conquistado. Luego viene el encontrarlo todo mal y el protestar por todo; para este tipo de español no existe nada como lo nuestro: él cree de buena fe que la Puerta del Sol es el ombligo del mundo y que fuera del cocido no hay cocina posible. A última hora transigirá con todo menos con las comidas con manteca. A su grito sistemático le llama *franqueza*. Por silencioso, por el sentido de mesura y de respeto que impone la convivencia social, dirá del francés como del inglés que son falsos. En el fondo, este energúmeno puede que sea una excelente persona y hasta un pobrecito; pero el trato social no es cuestión de fondo, sino de formas, y quien así se presenta no puede evitar que le siga un sentimiento de repulsión.

Entre nosotros, esto de tener buen fondo suele ser excusa de las mayores faltas de educación. Y tanto se ha abusado de la frase, que ya se aplica a casi todos los sinvergüenzas. No hay un hombre que deje de tener buen fondo, hasta el peor criminal. Entre las mayores infamias, la naturaleza humana deja adivinar algún resquicio por donde se escapa la luz de la bondad. El mal como el bien absolutos no existen en lo humano.

Y pensar que somos el pueblo más resignado e inofensivo del mundo! Claro que no es aquel el tipo español, sino un tipo de español, pero como se destaca influye en la leyenda de nuestra rebeldía y nuestra fiereza nativas. —Los españoles me dan miedo: por eso me gustan tanto —nos decía una experta amorosa. Nos lo decía mostrándonos el relato del juicio en que Pérez fue condenado a cinco años de trabajos forzados. Este terrible Pérez es de Burgos. Aquí en París, no fiándose mucho de las francesas, requirió de amores a una compatriota, a *Imparo* —los franceses no escriben jamás correctamente un nombre español—. Amparo González es también castellana: tiene la belleza morena de la española y el *chic* de la parisina —decía George London en el *Journal*. Amparo aceptó a Pérez, pero luego, a causa de una enfermedad contagiosa, dió por terminadas las relaciones; era cuestión de conciencia. Pérez, enamorado y dominante —como todo enamorado español —no se conformaba e insistía en casarse con Amparo. Una tarde se encontraron en la estación del metro: hubo una disputa violenta. Pérez, en el colmo de la cólera, lanzó a su ex novia a la vía en el momento que el tren llegaba. Pudo el maquinista frenar a tiempo. Entonces Pérez, ciego de rabia, al verla ilesa, se arrojó sobre ella y allí mismo, entre los rails del tren, le causó graves heridas con una navaja de afeitar: fué una lucha espantosa de la que milagrosamente

salvó la infeliz muchacha con vida. Tres días después de aparecer la reseña de este juicio reñían dos obreros españoles: de un mordisco uno se quedó sin nariz. Nuestra amiga, periódica en mano, vuelve a aborarnos: —¿Ha visto usted?, otra vez los españoles; instintivamente me he llevado la mano a la nariz... *quel frisson!*

Que la pobre Amparo, inutilizada para el trabajo, pida unos miles de francos por daños y perjuicios, no puede ser más justo. En cambio creemos que exagera mademoiselle Desmarés, artista lírica, exigiendo una reparación pecuniaria a monsieur Delille. Los jueces se sentirán perplejos: ¿qué daños y qué perjuicios puede causar un pelliczo? Depende del sitio donde se dé el pelliczo y de la intención con que se dió. Mademoiselle Desmarés, al presentarse en la Jefatura, se volvió de espaldas y señalando su parte mejor surtida de carne, dijo furiosa: —aquí—. El comisario sonrió, contestando: —vaya, no será tanto el daño—. Como mademoiselle Desmarés no es una artista de Folies Bergère, y como además es una mujer seria, se abstuvo de satisfacer toda prueba ocular. El comisario, por su parte, recobrando la autoridad del cargo, contuvo la frase que le pasaba por la imaginación —ver y creer, señorita—. No ha sido un pelliczo, han sido cinco pelliczos; debo tener la carne morada—. Y explicó lo ocurrido. Mientras compraba en un gran almacén, un señor de avanzada edad, este monsieur Delille de

aspecto casi venerable, aprovechando la aglomeración, dejaba escapar la mano furtivamente y, ¡zál!, pelliczaba en la curva posterior de la bella artista. Mademoiselle Desmarés acechaba, dominando su indignación, hasta que, ¡zál!, atrapó la mano del señor Delille. Llamada la policía, ambos pasaron a la Jefatura. Mademoiselle, indignada, reclama daños y perjuicios. Delille niega con aire de pobre Valbuena. Pero probado el hecho, ¿qué indemnización concederán a la artista? Lo probable es que le otorguen una satisfacción de amor propio. Creemos sinceramente que es el amor propio lo que le duele a mademoiselle Desmarés, la ofensa a su pudor. En moneda cantante y sonante, esta satisfacción formularla se reduce a un franco. Y he aquí una sentencia desmoralizadora para ciertos extranjeros: el español osado que pellicza gratuitamente en España tampoco se refrenará en París, porque al cambio actual cada pelliczo vendría a costarle treinta céntimos. En Londres estos avances suelen castigarse en libras y salen muy caros, pero es tan difícil pelliczar a una inglesa! Recordamos que un compatriota fué denunciado a la policía por el mismo abuso.

—Usted ha pelliczado a esta señora —le dijo el juez.

—¿A esa señora? ¿De dónde y en dónde?

Efectivamente, la señora era tan flaca que no había pelliczo posible. La justicia inglesa es una justicia modelo. El español fué absuelto inmediatamente.

ARTURO GAZUL.

## INFORMACION DEPORTIVA

### El partido de mañana en Santa Marina

Esta tarde llegan a nuestra capital los jugadores portugueses que integran el equipo de la Asociación Académica de Coimbra, que mañana y el domingo lucharán en Santa Marina con el primer once del Club Deportivo Extremeño.

A medida que vamos adquiriendo noticias de la calidad del equipo visitante, nos afirmamos en la idea que expusimos en anteriores números, presagiando una victoria lusa, pero como nuestro Club tiene probado que su mejor juego lo rinde siempre que tiene enfrente un grupo de valía, hay que suponer que en los partidos que se avecinan lo sacará a relucir, demostrando que no en vano va a ser el campeón extremeño.

El partido de mañana ha despertado en la afición grandísimo interés.

### Diputación provincial Comisaría de Vigilancia

**Suscripción para los tripulantes del Plus Ultra, iniciada por el diario de Madrid A B C:**

Suma anterior, 1.197 pesetas. Ayuntamiento de Mengabril, 10 pesetas; Ayuntamiento de Ribera del Fresno, 25; Comunidad de Labradores de Ribera del Fresno, 25; concejales, empleados y particulares de Ribera del Fresno, 28; Ayuntamiento de Valencia del Mombuy, 5. Total, 1.290 pesetas. Badajoz, 17 de marzo de 1926.—El interventor, Diego A. Pacheco.

Francisca Sánchez Expósito, que habita en la barriada de San Roque, ha presentado en la Comisaría una denuncia contra su vecina Carmen Pirls, por insultos y amenazas. La denuncia ha sido transmitida al Juzgado municipal.

### Arrendamiento

Se arrienda a pasto y labor y el fruto de bellota la finca denominada «Puerto Merlin» término de Montemolín, contigua a la aldea de Palares.

El pliego de condiciones puede examinarse en la Administración de este periódico.

### El delegado de Hacienda, señor Muslera

Don Enrique de Muslera, que hasta ahora ha sido delegado de Hacienda de la provincia de Badajoz, sale esta tarde, a las tres, para Cáceres, a donde ha sido destinado para desempeñar el cargo en aquella Delegación de Hacienda.

El señor Muslera, durante el tiempo que ha desempeñado su importante cargo en Badajoz, ha demostrado suficientemente sus dotes de competencia, rectitud y honradez, dejando un grato recuerdo de su actuación en esta provincia.

El señor Muslera no se ha podido despedir de sus numerosas amistades, y nos ruega que le despidamos por este medio.

### Casa GUIJARRO

San Juan, 44.—Teléfono 106

Bonito en escabeche, 6 pesetas kilo; Bacalao Escocia legítimo, 3 pesetas kilo; Bonito, Atún, Thon Marine, Besugo, Merluza, Calamares, Langosta, Langostinos, Salmón, Vieiras, Angulas y Almejas, en latas de 250 y 400 gramos, a precios muy económicos.

### SALON ROYALTY

EMPRESA HERNANDEZ

Hoy, a las siete y diez y media de la noche.

¿Y esto es el matrimonio?... película con escenas bíblicas en colores.

Hoy a las cinco, sección infantil.

### SOCIEDAD

**Viajeros**

Después de breve permanencia en Badajoz, regresaron a Arroyo de San Serván don Gabriel Gragera, juez municipal; don Fernando Gragera, secretario de la Unión Patriótica; don Ángel Barro, teniente de alcalde; don Antonio Calzado, concejal, y don Fernando Talero, propietario.

—Para vestir elegante, Sastrería de Rojas. Plaza de la Soledad, 19 y 20.

**Natalicio**

Ha dado a luz con toda felicidad un robusto niño la esposa de don Teodoro Sánchez Iglesias, interventor de fondos municipales del Ayuntamiento.

Reciba nuestra cordial enhorabuena.

COMPRO Y VENDO muebles. J. Rcas.—Meléndez Valdés, 27.

## El alcalde de Badajoz es nombrado caballero de la orden del Mérito militar

En el cuartel de Menacho a las doce del día se verificó en el cuartel de Menacho el acto de imponer a don Antonio del Solar y Taboada, alcalde de Badajoz, las insignias de caballero placa de la Orden del Mérito militar, con asistencia de las autoridades civiles, militares y eclesíástica.

El gobernador militar, don José Rodríguez Casademunt, después de imponerle las insignias, pronunció el siguiente discurso:

«Excelentísimo señor don Antonio del Solar y Taboada, alcalde de Badajoz:

Su majestad el Rey (q. D. g.) se ha dignado honraros, nombrándoos caballero placa de tercera clase de la Orden del Mérito militar, designada para premiar servicios especiales, y yo me honro colocando sobre vuestro pecho tan distinguida y preciada condecoración.

El honor que recibís, aunque graciable como son casi todos los honores, es merecido; es justo premio a vuestro interés, a vuestras atenciones, a vuestras deferencias con el Ejército.

Este lucha y vence; pero en la lucha prodiga su sangre, siempre generoso; y para el vencimiento, juventudes plélicas de vida, rinden esta en holocausto a la patria. Mas no sólo es la vida lo que el Ejército ofrenda en el altar sagrado de su patria, sino también sus penalidades sin cuento. Es el calor asfixiante, cuando marcha en días caniculares, por las llanuras abrasadas del África, sin una sombra que mitigue del sol los ardores, sin agua que humedezca su boca y sin aire que refresque sus pulmones; es el frío intenso en noches de crudo invierno, azotado el rostro por la lluvia y el viento, sin luz ni fuego, que fuera imprudencia tenerlos cuando guarnecen campamentos que, situados en altos picachos, semejan nidos de águilas; es la sed ardiente que nada halla para mitigarla, si acaso alguna charca verdosa, infecta y pestilente, que hasta las bestias repugnan, y que, salobre, excita la sed en vez de aplacarla; es la densa polvareda, del molesto Poniente, que con el sudor se adhiere al cuerpo, invade los miserables lechos y se ingiere con el alimento; es la suciedad inevitable, las enfermedades, la miseria. Son las picaduras de los tenaces insectos; son las fatigas de los largos y diarios convoyes; es el apartamiento, en puestos aislados, de la vida civilizada, que llena los hogares de neurasténicos, y los manicomios de locos; es la conciencia de que el enemigo acecha siempre para herirnos traideramente, la zozobra e inseguridad constante; el recuerdo y la preocupación por los ausentes, la lejanía...

de la Independencia española, que en la defensa de esta misma plaza, en este mismo lugar, cayó acribillado de heridas por las balas enemigas; y vuestro bisabuelo don Antonio del Solar e Ibáñez, varón insigne, aguerrido e intrépido militar, que en la primera guerra civil, luchando por la causa de la libertad en innumerables combates, supo conquistar inmarcesibles laureles.

Con tales antecedentes, el motivo que aquí hoy nos reúne es lógica secuela.

El regimiento de Gravelinas, al costear y entregaros las insignias de la condecoración otorgada, rinde homenaje a vuestros merecimientos, y público tributo de gratitud a las meritisimas autoridades, a la dignísima presidenta de la Cruz Roja y al pueblo de Badajoz, a quien representáis, y quien os secundó.

Y a este tributo, y a ese homenaje, nos asociamos todos los militares presentes, porque el Ejército entero siente y practica el deber de ser agradecido.»

El señor Del Solar contestó, emocionado, con elocuentes palabras de reconocimiento por la distinción de que se le hacía objeto.

Banquete

A las dos de la tarde se celebró en el Casino un banquete con que el señor Del Solar obsequió a las autoridades y a los jefes de Cuerpos y unidades de la plaza y jefes y oficiales del regimiento de Gravelinas.

A los postres, el señor Del Solar pronunció un discurso, considerando la Religión y el Ejército como los más fuertes puntales de la sociedad y de la patria.

El coronel de Gravelinas, señor Alcalá-Galiano, expresó la satisfacción que el acto le producía, eligió la labor alcaldicia del señor Del Solar y dedicó un sentido recuerdo para los que murieron luchando en África.

Finalmente, el general Burguete refirió los méritos que concurren en el señor Del Solar, y dijo que sería que ya no existiera la forma medieval de armar caballeros, en que al nuevo caballero uno le daba el espaldarazo y otro le calzaba las espuelas, pues de subsistir el formulario, el tendría sumo gusto en calzar las espuelas al señor Del Solar.

El acto transcurrió muy agradablemente, dándose por terminado a las cuatro de la tarde.

Una placa de plata

La oficialidad del regimiento de Gravelinas, además de las insignias, ha regalado al señor Del Solar una placa de plata con la siguiente inscripción:

«El regimiento de infantería Gravelinas número 41 dedica este modesto recuerdo al excelentísimo señor alcalde de Badajoz, como testimonio de gratitud por su acendrado amor al Ejército y por sus muchas atenciones con que ha distinguido siempre a este regimiento.»

El señor Del Solar ha recibido con este motivo muchas felicitaciones.

«EL PASO»  
BENEGAS, NUM. 16

Vinos, aguardientes y vinagras. Aceitunas sevillanas, 1'00 kilo. Vinos blanco y tinto, 0'50 litro.

Café «La Peña»  
Moreno Nieto, 10, y plaza Minayo, 2 BADAJOZ

Por dejar el negocio, se realiza el mobiliario, enseres y artículos de este establecimiento, en junto o por separado.

Para tratar en el mismo local con ERNESTO FERNANDEZ FIGUEROA

**PARA SAN JOSE**  
Inmenso surtido en Ramilletes, Tartas, Almohadillas, dulces y pasteles variados

**LA CUBANA**  
GRAN CONFITERIA

**Teatro López de Ayala**  
Empresa M. NICOLAS

MAÑANA VIERNES,  
DEBUT  
DE

**IMPERIO ARGENTINA**

**Almacén de hierros y talleres**

Ejes para carro torneados de todos pesos :: Aros para carro de reglamento en todos los anchos :: Arados y :: :: herramientas de todas clases para campo :: ::

Norias y bombas de sacar agua

**ANTONIO RAMOS**  
Parque de Castelar  
BADAJOZ

**Proprietarios, agricultores, industriales, jardineros y hortelanos!**

Tendréis lozanía en vuestros huertos, belleza en vuestros jardines, confort en vuestro hogar.

**«LA BOMBA BLOCH»**

Os proporcionará gran caudal de agua por un coste insignificante. No necesita engrase ni cuidado alguno. No siendo centrífuga, no tiene los inconvenientes de éstas.

Permite la supresión de los depósitos altos en las casas de campo. Su precio de adquisición y entretenimiento, menor que el de las antiguas norias.

Última palabra de la Ingeniería, que ha revolucionado los medios de elevar agua.

Acreditamiento extraordinario en la reciente EXPOSICION DE MAQUINARIA EN MADRID.

PARA INFORMES Y PEDIDOS DIRIGIRSE A

**Construcciones & Montajes**  
J. Fernández

Instalaciones mecánicas de todas clases. Motores «DIESEL». Correos. Transmisiones. Lavaderos mecánicos. Fábricas de hielo. Básculas para Comercio e Industria.

MORENO NIETO, 3, 2.º TELEGRAMAS «TECNICA»  
TELÉFONO 110 BADAJOZ

NOTICIAS VARIAS

(POR TELEFONO)

Madrid, 17, 22'30 h.

En el Ayuntamiento

En la sesión que hoy ha celebrado el Ayuntamiento...

Banquete

Ha sido agasajado con un banquete don Rafael Domenech...

Ex ministro enfermo

Noticias de Barcelona dicen que se encuentra gravemente enfermo...

Recurso

Ante el Tribunal Supremo se celebró la vista del recurso...

particido en la persona del esposo de María. El fiscal se opuso al recurso.

En el Supremo de Guerra

Ante la sala de justicia del Consejo Supremo de Guerra y Marina...

Viaje de Primo de Rivera

El sábado marchará el general Primo de Rivera a Zaragoza...

Política internacional Sesión de clausura de la Asamblea de la Sociedad de Naciones

(POR TELEFONO)

18, 1'30 h.

La actitud enérgica de España motiva el aplazamiento de la admisión de candidaturas hasta la reunión de septiembre

Conferencia

Ginebra.—Chamberlain conferenció con Luther...

La actitud de España

Después el ministro de Estado español conferenció con el canciller Luther.

Conferencia

Luther contestó a Yanguas que Alemania no podría consentir...

Regreso de comisiones

Ginebra.—Ha empezado ya el regreso a sus respectivos países de las comisiones.

La Prensa francesa

Paris.—La Prensa francesa dice que la solución de Ginebra es poco satisfactoria...

Regreso de Briand

Briand ha anunciado al Gobierno francés su propósito de llegar a París el jueves...

Lo que dicen los Soviets

Riga.—La Prensa de Moscú y Leningrado comenta con satisfacción el conflicto de Ginebra...

Triunfo

La actitud de España ha constituido un completo triunfo...

Ecós de Cáceres Firma del Rey

Del homenaje escolar a la vejez

(POR TELEFONO)

17, 22'30 h.

El resultado de la colecta, de la tercera lista, en las escuelas...

Caminomorisco, niñas, 24'95; Caminomorisco, niñas, 23'35...

Concediendo la merced del hábito de caballero de Montesa...

Idem idem el de Calatrava a don Luis Tur y don Manuel Moreno.

Idem idem a don Fernando Jiménez para el mando del sexto regimiento de Zapadores.

Idem idem a don Felipe Martínez para el mando de la Comandancia de reserva de Sevilla.

Idem idem a don Emilio Morales para el mando de la Comandancia de reserva de Barcelona.

Idem idem a don Bruno Morcillo para el mando de la Comandancia de reserva de Burgos.

Idem idem a don Felipe Martínez para el mando de la Comandancia de reserva de Sevilla.

Idem idem a don Emilio Morales para el mando de la Comandancia de reserva de Barcelona.

Idem idem a don Bruno Morcillo para el mando de la Comandancia de reserva de Burgos.

Idem idem a don Felipe Martínez para el mando de la Comandancia de reserva de Sevilla.

Idem idem a don Emilio Morales para el mando de la Comandancia de reserva de Barcelona.

Idem idem a don Bruno Morcillo para el mando de la Comandancia de reserva de Burgos.

Idem idem a don Felipe Martínez para el mando de la Comandancia de reserva de Sevilla.

Idem idem a don Emilio Morales para el mando de la Comandancia de reserva de Barcelona.

Idem idem a don Bruno Morcillo para el mando de la Comandancia de reserva de Burgos.

Idem idem a don Felipe Martínez para el mando de la Comandancia de reserva de Sevilla.

Idem idem a don Emilio Morales para el mando de la Comandancia de reserva de Barcelona.

Idem idem a don Bruno Morcillo para el mando de la Comandancia de reserva de Burgos.

Idem idem a don Felipe Martínez para el mando de la Comandancia de reserva de Sevilla.

Firma del Rey

(POR TELEFONO)

17, 22'30 h.

El Monarca firmó los siguientes decretos de diversos departamentos:

Guerra

Concediendo la merced del hábito de caballero de Montesa...

Idem idem el de Calatrava a don Luis Tur y don Manuel Moreno.

Idem idem a don Fernando Jiménez para el mando del sexto regimiento de Zapadores.

Idem idem a don Felipe Martínez para el mando de la Comandancia de reserva de Sevilla.

Idem idem a don Emilio Morales para el mando de la Comandancia de reserva de Barcelona.

Idem idem a don Bruno Morcillo para el mando de la Comandancia de reserva de Burgos.

Idem idem a don Felipe Martínez para el mando de la Comandancia de reserva de Sevilla.

Idem idem a don Emilio Morales para el mando de la Comandancia de reserva de Barcelona.

Idem idem a don Bruno Morcillo para el mando de la Comandancia de reserva de Burgos.

Idem idem a don Felipe Martínez para el mando de la Comandancia de reserva de Sevilla.

Idem idem a don Emilio Morales para el mando de la Comandancia de reserva de Barcelona.

Idem idem a don Bruno Morcillo para el mando de la Comandancia de reserva de Burgos.

Idem idem a don Felipe Martínez para el mando de la Comandancia de reserva de Sevilla.

Idem idem a don Emilio Morales para el mando de la Comandancia de reserva de Barcelona.

Idem idem a don Bruno Morcillo para el mando de la Comandancia de reserva de Burgos.

Idem idem a don Felipe Martínez para el mando de la Comandancia de reserva de Sevilla.

Idem idem a don Emilio Morales para el mando de la Comandancia de reserva de Barcelona.

Idem idem a don Bruno Morcillo para el mando de la Comandancia de reserva de Burgos.

Idem idem a don Felipe Martínez para el mando de la Comandancia de reserva de Sevilla.

NOTICIAS

La misión de la esperanza es el consuelo de la humanidad entera.

Se necesita un ama de gobierno con buenas referencias para casa formal. Razon en esta Administración.

Madrinas de guerra.—Solicitan madrinas de guerra los cabos Eladio Frutos y Angel Corchudo...

Teodomiro Durán.—Sastre. Pone en conocimiento del público que ha trasladado su Establecimiento...

Almoneda.—Se venden muebles. También se vende piano. Felipe Chica, 40, principal.

Se vende la casa Vicente Barrantes 19. Razon en esta Administración. Consultorio del oculista don Delfín Cáceres. Badajoz, del 20 de marzo al 3 de abril.

FONDA "LA PARISIEN", MADRID

Si desea usted una residencia agradable durante su estancia en Madrid...

Entre las reformas hechas hay calefacción central, cuartos de baño, salón de lectura, teléfonos interior y exterior...

Dirección: LA PARISIEN.—Montera, 14. MADRID

¿Desea tomar café bueno y aromático? Cómprelo en la casa Gujjarro. San Juan, 44.

Sociedad Nestlé, A. E. P. A.

Gran Vía Layetana, número 41 Barcelona

Subasta voluntaria

El próximo día 21 del actual, a las once de su mañana, tendrá lugar la subasta de la finca «Caballeras»...

La parte de la vega, destinada a siembra de cereales, se subastará en un lote con la alameda y en otro independiente el resto de la finca.

IV peregrinación a Tierra Santa, Roma y Asís, organizada por la orden de los Caballeros del Santo Sepulcro

Nos comunica la Junta organizadora que ha empezado a recibir numerosas inscripciones...

Ha despertado un gran interés la ruta que sigue la expedición, que visitará, además de los Santos Lugares, motivo principal del viaje...

Para detalles, prospectos e inscripciones, don Diego Alvarez, presidente, calle Salmerón, 34 Badajoz.

El resultado de estas gestiones lo haremos público tan pronto regrese el señor Medina Tógores.

Desde luego ya se puede asegurar que lo mejor que haya en ambos géneros vendrá a esta pajolera tierra esta temporada...

Según leemos en La Unión, de Sevilla, ha quedado ya casi arreglado el cartel de Semana Santa y feria...

Primer día de feria.—Seis toros de Murube, toreando «Chicuelo», «Valencia II» y Villalta.

Segundo.—Toros de Guadalest, para «Chicuelo», Villalta y «Algabeño».

Tercero.—Ganado de Miura para «Valencia II», «Algabeño» y Posada.

Cuarto.—«Chicuelo», «Valencia II» y Posada.

A LAS SEÑORAS

Se encuentra en ésta el representante de los ALMACENES DE CAMINO DE SEVILLA...

Francisco Marín

sabe quien vende casas y dehesas y arriendos; quien hace hipotecas y rentas vitalicias...

Concepción Baja, 90.—BADAJOZ No se devuelven los originales

Noticias de Marruecos

(POR TELEFONO)

18, 1'30 h.

Parte oficial

Las noticias oficiales de Marruecos, facilitadas esta noche a la Prensa, dicen así:

Oficina de turismo

Tánger.—En breve funcionará en Tánger una oficina de turismo.

Se pide para Millán Astray el título de coronel honorario del Tercio Melilla.—Un periódico local publica un artículo...

Si el Tercio antes lo adoraba, ahora lo venera y hasta sus adversarios deponen su hostilidad.

Dice que es emocionante el relato que hacen los que le vieron ir ya en sangrentado hacia las avanzadillas...

Grande fué el entusiasmo de la Legión cuando al llegar Millán Astray para hospitalizarse en Dar Ritz...

La Prensa hispanoamericana pide para Millán Astray una recompensa extraordinaria...

Por eso el citado periódico termina dirigiéndose al Gobierno, al que pide que conceda a Millán Astray el título de coronel honorario del Tercio.

El señor Bajon quedó decapitado por el parabrisas, y la señora y la hija resultaron con heridas de gravedad.

Rabat.—Visitó al Sultán el general Sanjurjo.

Aquél le hizo entrega de las insignias de la gran cruz de Onzas Alaquita.

El ganado de este día no se sabe de quién será.

Antonio Sánchez embarcó para España el día 16 embarcó en Méjico, en el Cristóbal Colón...

Llegará a España el día 1 de abril, desembarcando en el puerto de La Coruña.

El elegante matador de toros Pepe Paradas, se encuentra en una finca en Portugal, entrenándose.

Paradas tiene ya varias corridas contratadas para la presente temporada, en las que figuran las plazas de Madrid, Barcelona, Burdeos y Bayona.

TORERIAS

Desde luego es un hecho que se lidiarán toros de García de la Peña en Badajoz

Como hemos oído ciertos rumores estos días sobre si se lidiarán o no toros del escrupuloso y popular ganadero extremeño don Félix García de la Peña...

Probablemente esta corrida se lidiará el día 9 de mayo próximo, estoqueándola (si el simpático don Juan Ignacio no hace otra combinación) Sánchez Mejías, Marcial Lalanda y a ser posible «Chicuelo».

Nos aseguran personas que los han visto, que el señor García de la Peña tiene apartados seis preciosos ejemplares, pues quiere presentar en Badajoz una corrida que haya que quitarse el sombrero.

El ya célebre don Juan Ignacio Medina Tógores marchará a Sevilla hablando ayer con el empresario de esta capital don Juan Ignacio Medina Tógores...

El resultado de estas gestiones lo haremos público tan pronto regrese el señor Medina Tógores.

Desde luego ya se puede asegurar que lo mejor que haya en ambos géneros vendrá a esta pajolera tierra esta temporada...

Según leemos en La Unión, de Sevilla, ha quedado ya casi arreglado el cartel de Semana Santa y feria...

Primer día de feria.—Seis toros de Murube, toreando «Chicuelo», «Valencia II» y Villalta.

Segundo.—Toros de Guadalest, para «Chicuelo», Villalta y «Algabeño».

Tercero.—Ganado de Miura para «Valencia II», «Algabeño» y Posada.

Cuarto.—«Chicuelo», «Valencia II» y Posada.

No dejen de visitar

La Exposición SOLIS. En dicho Establecimiento encontrarán todos los artículos de electricidad, a precios sumamente baratos.

Plaza de la Constitución, núm. 10 Teléfonos 283 y 529

Ayuntamiento de Los Santos de Maimona

Cumplidos los trámites previos reglamentarios y conforme al anuncio de la Alcaldía de esta villa...

Todo lo que con esa subasta tiene relación se consignó en el pliego de condiciones, ordenanza y anuncio correspondiente que se hallan de manifiesto en estas oficinas municipales.

Los Santos de Maimona, a 15 de marzo de 1926.—El secretario, Juan Blanco.

P. Gómez Muñoz DENTISTA

PLAZA LA CONSTITUCION, 18 Consulta: De diez a dos

Tip. de «Correo la Mañana»

Lo mejor para tejados para pisos para revestimientos para techos y decorados "Uralita,"

Fábrica y Almacén de Curtidos Engrasados. Suelas. Silleros. Artículos para Calzado. Se curten encargos a precios económicos Sánchez y Gijón (S. en C.) Carretera de Cáceres MERIDA Teléfono número 168

Soldadura autógena Cerrajería de Antonio Gutiérrez.—Parque, 10. Teléfono 336

# La vida en los pueblos de la provincia

De Granja de Torrehermosa De Los Santos de Maimona Desde Jerez de los Caballeros

## Labor municipal

Al recibimos anoche el alcalde, señor De la Gala Llera, a nuestra oportuna visita de información a la Alcaldía, nos manifestó que hacía unas noches se había reunido en sesión extraordinaria con el Pleno del Concejo, al que convocó para tratar de la construcción de las escuelas graduadas, acordándose en dicha reunión que inmediatamente se proceda a solicitar de la Caja Extremeña de Previsión el oportuno préstamo para dar comienzo a las obras de construcción de dichas escuelas, cuya falta se está dejando sentir cada vez más en este pueblo.

También nos manifestó nuestra primera autoridad administrativa, que en dicha reunión se acordó dar el nombre del ilustre escultor extremeño don Gabino Amaya a la calle Arcos, de este pueblo.

Por último, el señor De la Gala Llera nos informó de que había ya quedado concluido el arreglo de la carretera de la estación y que actualmente se estaban reparando algunos caminos del extramuro de la villa.

## En el «Casino Granjeño»

Anoche, con motivo de tributar una cordial despedida a los jóvenes asociados de este círculo que marcharon esta mañana a cumplir con los deberes militares, que son 100 reclutas de la quinta de 1925, se celebró un lucido baile, al que concurrieron infinidad de lindas damiselas.

En la referida fiesta, y como desquite de la abstinencia que hubo en el pasado Carnaval con motivo de la viruela que entonces había, se tiraron multitud de confettis y serpentinas, por lo que el baile daba perfecta sensación de estar celebrando en plenas carnestolendas. La juventud concurrente de ambos sexos fué muy selecta y nutrida, y la fiesta, como decimos, resultó de todo punto brillantísima.

El próximo día 19, festividad de San José, habrá en el mismo casino otra reunión de confianza, y tenemos nuestros gratos temores de que la lluvia de confettis y serpentinas vuelva a prodigarse, porque estos simpáticos muchachos del referido círculo están dispuestos, según oídas, a desquitarse cumplidamente de la vigilia de los bailes a que se les sometió en el Carnaval. Enhorabuena por nuestra parte.

## Religiosas

Varias piadosas señoras de esta localidad, dolidas sin duda alguna de la indiferencia cada vez más ostensible que se viene observando por las gentes en los cultos de iglesia, sobre todo en este santo tiempo de Cuaresma, se han dedicado a la honrada tarea de ir visitando de casa en casa de las de sus conocimientos, para aconsejar a los criados que en ellas sirven se dispongan a cumplir con el precepto pescual que jamás lo hicieron. Admirable y mil veces plausible es esta santa cruzada

que han emprendido esas cristianas señoras, cuyos nombres tendremos sumo gusto en indagar para darlos a conocer públicamente, y con toda sinceridad deseamos que el éxito más rotundo corone sus trabajos.

## Madrinas de guerra

Nos escriben desde Melilla los soldados de Sanidad Fulgencio Robles Bueno y Sebastián Gálvez Ruiz, de la segunda del primero, solicitando cada cual una mafrina de guerra de este pueblo. En su carta hacen referencia a este periódico, del que dicen son asiduos lectores, y observan en él de vez en cuando que «no dejan de prodigarse rasgos piadosos en este vecindario», esperando por ello de «las bellas señoritas de ese pueblo» les atiendan su petición.

## De sociedad

Procedente de Retamal, donde recientemente contrajeron matrimonio, y cuya solemne ceremonia constituyó en aquel vecindario un solemne acontecimiento, han regresado el joven propietario de ésta, don José María Moreno Medel, y su ya distinguida señora esposa la gentil y simpática señorita de la buena sociedad retamaleña, Consuelo Portalo Núñez. Da igual punto hemos tenido el honor de saludar aquí a la bellísima hermana de éstos, la señorita Rosalía Portalo Núñez que se dispone pasar con ellos en esta una breve temporada. Sean, pues, bien venidos, y reciban los felices deseados, a quienes deseamos una eterna luna de miel, nuestra enhorabuena más cordialísima.

—En Carmona, y para nuestro estimado amigo y compañero en la Prensa don Rafael Hernández Gómez, ha sido pedida la mano de la señorita Purificación Sánchez Herrero, de la buena sociedad de aquel pueblo. La boda ha sido fijada para el próximo mes de abril.

Al agradecer desde estas columnas al simpático compañero la atenta invitación que a la ceremonia de su casamiento nos hace, nos complacemos también en anticiparle muchas felicidades para su próximo nuevo estado.

—Ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño la distinguida señora esposa de nuestro particular amigo el ilustrado jefe de esta «estación telegráfica», don Cirilo García Barbero, a quien felicitamos por tan fausto motivo.

Avarado Pozo.  
Granja, 15 marzo de 1926.

## PATATAS, GARBANZOS Y JUDIAS

Especiales para siembra

La casa que en Badajoz tiene mejores clases y mejor surtido es

**LA FLOR DE LA MANCHA**

(Frente al Parque de Castelar)

## Los niños en la calle

Generalmente, al ocurrir cualquier atropello por medio de un auto, en el que la víctima es un niño, se suele culpar al conductor, argumentando que debiera ir más despacio y llevar más cuidado, sin tener en cuenta que si algunas veces así es, otras, por el contrario, es el culpable la víctima niño, por inconsciencia, por temeridad o por imprudencia.

Hace dos días, un auto conducido por el chófer Antonio Guerrero y ocupado por dos chóferes más y otros señores, de regreso de Zafra, venía a reglada marcha por la calle Reina Victoria.

Al llegar a la terminación de dicha calle, y cuando mayor era su tranquilidad, un niño de poco más de cuatro años cruza veloz la calle. Un milagro fué que el atrevido niño no quedara hecho pedazos entre las ruedas, pues gracias a la serenidad del conductor y arriesgando—al frenar fuertemente—su vida y la de los ocupantes, pudo salvarse el abandonado niño de una muerte segura.

¿Quién tiene la culpa de esto? Los suyos. Por desgracia en este pueblo por dos veces han sido dos niños víctimas de atropellos, costándole al primero la vida; pues, a pesar de eso, no sirven de ejemplo estas desgracias, y los niños abandonados en sus juegos por las madres, que no tienen en cuenta que este abandono inconsciente puede proporcionarles disgustos sensibles.

## Velada literaria

El domingo 14, y a petición del público, en el salón Círculo de Obreros tuvo lugar la repetición de la velada literaria celebrada el domingo anterior, con algunas variantes y aumento.

Desde luego que la entrada fué completa y que todos los jóvenes artistas rivalizaron con éxito en sus respectivos papeles.

En «El ojo derecho» estuvieron saladísimo y muy andaluzes sus felices intérpretes, señoras Núñez, Sara y Montilla, haciendo las delicias del público que aplaudió y rió hasta «desdoblarse».

El joven y notable cronista Rafael Parra, en su conferencia «El don Juan de ayer y el de hoy, la música y su caricatura y la virtud» estuvo sencillamente magistral, aunque en algunos momentos se percibían rumores de cansancio por parte de la mayoría del público que, desconocedor de tan bonitos y elevados temas, deseaba se terminara pronto. Ya sabe el señor Parra que no tiene que trabajar tanto ni evarse en los temas o tema que tan acerbamente lleva a feliz término, por la clarividencia de sus demostraciones y su comprensible dicción. No. Si otra vez actúa—como así lo deseamos—puede mostrarse más superficialmente, pues su público no es precisamente este público que ruga ante un taconazo

absurdo o ante un grito lanzado con humos de «cante jondo».

El resto de la velada, bien, saltando todo el público satisfecho.

## Reparto de pan

Como se anunció, la mitad del producto de la anterior velada se empleó en pan para los pobres de la localidad, repartiéndose 170 panes en el local social el miércoles pasado por varios miembros de la Directiva.

Estos ejemplos pueden tomarlos otras entidades, y así a esos desgraciados desheredados de la Fortuna se les hará más pasadera su desventurada existencia.

En esta semana también se destinará la mitad de esta última velada—salvando los pocos gastos que ha habido—para adquirir más pan y repartirlo a los pobres.

Merecen un aplauso sincero los panaderos Miguel Cansero y Francisco Méndez, quienes al adquirir el pan y enterados para el fin que era, cedieron desinteresadamente el tanto por ciento que sus patronos les conceden por la venta.

Así como el gran entusiasta del Círculo de Obreros Saturnino Gordillo, que compró diez panes más para unirlos a los adquiridos para limosna.

## También las jóvenes

El ansia de difundir la cultura se extiende a todas partes, pues ya no es sólo los jóvenes los que celebran veladas literarias.

En la tarde del domingo, un ramillete de jóvenes simpáticas, unidas y decididas, dieron una función en un local—desde luego pequeño—, representando con gusto y justeza el primer acto de la notable obra en verso «Carmona», de don José M. Ruano.

No hay que decir que se les llenó el teatro, pues todas cuentan con grandes simpatías entre todo el pueblo.

Distinguiéronse en la representación... ¡para qué seleccionar!, todas. Teresita Blanco, Estrellita Pover, Estrella Llerena, María Merino, Encarnita Alvarez, María Gordillo y otras varias que me perdonarán su omisión, por no recordar sus respectivas «gracias»; ¡oren tantas!...

## Más de la nueva Central Eléctrica

Recibidos de Madrid los proyectos presentados y aprobado el de una imponente casa instaladora, será cuestión de días el que den principio al tendido de red e instalación de postes de la nueva Central eléctrica, para lo cual ha llegado a ésta el ingeniero encargado.

Como el señor Carrasco ha recibido felicitaciones sin cuento por su decisión—tan deseada por todos—esperamos que todos, como hasta aquí, cooperen para que pueda conceder a sus numerosos abonados todas cuantas ventajas estén a su alcance.

## De higiene

Mientras llega o no el comienzo de las obras de alcantarillado, no estaría mal que en algunas calles, y principalmente en la desdichada de Méndez Núñez, se quitaran esos charcos pestilentes y verdosos que invaden toda ella, hasta el punto de hacerla intransitable, porque es vergonzoso que calle tan céntrica se encuentre tan abandonada en higiene.

A quien correspondía lo comunicamos por si no lo ha «olvido».—Arrpérez.

Los Santos, 16 marzo 1926.

**SAN ANTONIO FUNERARIA**  
SERVICIO ECONOMICO  
SERVICIO ESMERADO  
SERVICIO PERMANENTE  
**MIGUEL TIRADO**  
Salmerón, 10 Teléfono 557 Badajoz

**Vinos de «La Corchuela»**  
Manuel Terrón, San Pedro Alcántara, 23, vende arropa de vino a 5'50 pesetas; litro, 0'40; para fuera del término municipal, a 4'25 arropa. Teléfono 546. Badajoz.

**INSTITUTO MICROBIOLÓGICO REGIONAL**  
SUEROS Y VACUNAS PARA LA ESPECIE HUMANA Y PARA USOS VETERINARIOS  
**Brave Marillo, 13.-BADAJOZ**  
Interesa a los ganaderos proveerse de nuestros sueros contra la peste porcina y la vacuna activa contra la misma epizootia. Se resuelve a los ganaderos toda clase de consultas sobre enfermedades y tratamientos del ganado.

## Varias noticias de interés

**Inspección.**—La realizada por el inspector don Gregorio Bello ha resultado favorable para los maestros de esta localidad y, especialmente, para don Juan José Ramírez Sánchez, hoy alcalde, y don José Fernández. Mucho nos alegramos por los maestros de ésta se interesen por los alumnos que concurren a sus escuelas.

—Se espera la llegada de los inspectores de Hacienda, deseándoles un feliz acierto en sus gestiones para los industriales de esta plaza, que están agobiados por las cargas que pesan sobre ellos.

**Subida del pan.**—Hace unos días ha experimentado alza el pan; los movimientos quince gramos que valían 50 céntimos ahora valen 55. Sabemos que hace mucho tiempo que los señores fabricantes de este artículo de primera necesidad andaban haciendo gestiones cerca de la primera autoridad para conseguir tal obra, cosa que fué imposible mientras estuvo en la Alcaldía don Francisco Pérez de Guzmán.

El Ayuntamiento puso un puesto regulador para que los trabajadores pudiesen comer el pan al mismo precio que estaba antes de la subida. Tal establecimiento se tuvo que cerrar porque no se vendía el artículo, cosa muy natural, pues para comprar los trabajadores pan tendrán primero que ganar dinero para comprarlo al contado.

**Un parto en circunstancias graves.**—El día 8 del corriente mes dió a luz un hermoso niño la esposa del agricultor de ésta, Manuel Redondo, siendo asistida por la profesora en partos de la Beneficencia doña Ildora Romero.

Como dicha profesora viera que venía otro alumbramiento detrás en circunstancias gravísimas, dió conocimiento al médico, el cual, sin pérdida de tiempo, ordenó fuese trasladada al Hospital y ya en dicho establecimiento, y viendo que los dolores seguían, ordenó fuese operada.

Para ello estuvieron los doctores don Francisco Fuentes, don Antonio Font, don Antón Valverde, don José Beañez y el practicante don Juan Marco, y cloroformizada que fué, duró la operación tres horas, sacándole la criatura a pedazos.

Dentro de la gravedad en que estuvo la parturienta, hoy se encuentra muy mejorada. Según las referencias que tenemos, el caso era desesperado.

Desde las columnas de CORREO DE LA MAÑANA, nuestra más expresiva felicitación le damos a todos los que intervinieron en el caso y a la familia de la parturienta.

**Municipalías.**—Hace unos días, por el alcalde don Juan José Ramírez Sánchez ha sido citado este vecindario para que concurre a las Casas Consistoriales a ponerse la vacuna, gratuitamente.

También, una vez terminado el plazo concedido, se pasará a domicilio para comprobar las infracciones, las cuales serán castigadas.

—Por medio de otro bando se ordena que sean recogidos los cerdos que circulan por las calles; muy bien por este higiénico bando, deseándole más suerte que al publicado por el ex alcalde don Francisco Boza Moreno, sobre las velocidades de los autos en esta población, que marchan a sesenta por hora; y los rútuos donde dice «Automóviles, al paso!», se están doblando por no ver cualquier atropello que pueda ser cometido.

**Cámara de Comercio.**—Hemos hecho una visita a las clases que esta entidad tiene establecidas, de la cual hemos sacado la impresión de la cultura e inteligencia del profesorado, siendo de elogiar la actuación del letrado don José Real Rubio, que explica el Derecho mercantil.

Felicitamos a todos los profesores, por la obra que tan desinteresadamente están llevando a cabo.

**Necrológica.**—En Oliva de Jerez dejó de existir a la edad de cincuenta y nueve años, el día 7 del actual, la virtuosa señora doña Valeriana Sánchez, que por su manera de ser contaba con generales amistades.

Descansen en paz la finada, y a sus hijos le damos nuestro más sentido pesar por tan irreparable pérdida; también se lo damos a nuestro corresponsal en dicha villa.

**Traslado.**—Ha salido para Almodralejo, con su esposa, nuestro íntimo amigo don Luis Delgado González, para hacerse cargo de la confitería que le ha traspasado su primo don Santiago Valdés Delgado.

Mucho acierto y negocio le deseamos, para que prospere.

**Sociedad.**—Para Huelva ha salido nuestro estimado amigo el oficial de Correos don Marcial García, que ha estado entre nosotros unos días.

—Regresaron a ésta, después de la excursión de viaje de novios, doña Balbina Portillo y nuestro amigo don Guillermo Boch.

Bien vendidos.—Corresponsal.  
15, 3, 1926.

## ARRIENDO DE DEHESA

Para San Miguel del 1927, se arrienda la dehesa «La Rinconada», término de Mérida, a pasto, labor y caberiles. Para tratar, Pascual Faldón.—MERIDA.

# ¡¡AUTOMOVILISTAS!!

GRANDES EXISTENCIAS

Neumáticos "GOODRICH", "GOODYEAR", y "MICHELIN,"

PIEZAS RECAMBIO "FORD,"

Accesorios de todas clases :- Lubrificantes Yacco,

Atlantic y Vacuum

Gasolina "Shell,"

# "Garage España"

Justo García Ortiz

Moreno Nieto, núm. 9

BADAJOZ



La salud es la riqueza suprema  
¿Quiere usted un seguro para conservarla?...

# VALENTER

TÓNICO RECONSTITUYENTE

Es el seguro más poderoso contra la tuberculosis incipiente, cuyos heraldos son la inapetencia, los estados anémicos y las convalecencias difíciles.

